

# 泰安市“名特优新”“地理标志”“泰好品”项目推介会举行 “泰好品”质量公共品牌达150个



推介会现场。 记者 冯子凝 摄

本报讯（记者 冯子凝）为进一步提升全市优质产品的知名度，扩大产品销路，9月2日，泰安市市场监管局、泰安市个体私营企业协会举办“名特优新”“地理标志”“泰好品”项目推介会。

活动中，70余家企业、个体工商户负责人实地考察全市“名特优新”“地理标志”“泰好品”展销中心筹建现场，直观了解项目建设进度和空间布局。推介会上，泰安市市场监管局相关负责人、红门·靠山苑项目公司相关负责人介绍了项

目的区位优势、运营方式等相关情况。参加活动的企业、个体工商户负责人与项目运营商积极洽谈对接，并进行产品展示与交流。

据了解，红门·靠山苑项目是红门文化广场改造项目，建筑面积1.5万平方米，涵盖文化体验、特色餐饮、主题住宿等多元业态，将成为泰山红门景区规模最大的商业中心。

近年来，泰安市市场监管局、泰安市个体私营企业协会不断加强政策帮扶，持续深化服务措

施，在分型分类、知识产权、质量品牌等方面精准发力，促进了个体私营经济高质量发展。全市共评选认定“名特优新”个体工商户392户，成功注册地理标志商标58件，获批国家地理标志保护产品3件，“泰好品”质量公共品牌达到150个，有力提升了我市品牌影响力。

泰安市市场监管局相关负责人表示，将进一步发挥桥梁纽带作用，组织开展更多优质产品宣传推介活动，不断提升泰安品牌竞争力。

## 小剧团走进社区 唱响文明新风尚

本报讯（记者 张芮）为弘扬中华优秀传统文化，倡导文明的婚恋观与家庭观，近日，泰山区岱庙街道迎暄社区在云海小广场举办小剧团进社区戏曲联唱文艺演出。

演出开始前，小剧团的演员早早抵达现场，为表演做足准备。随着欢快的锣鼓声响起，居民纷纷围拢到舞台前，等待演出开场。

此次演出紧扣“破除陈规陋习 弘扬文明新风”主题，聚焦新时代家庭和谐与正确婚恋观。经典豫剧《朝阳沟》选段率先登场，演员以生动的唱腔和细腻的表演，再现了城市姑娘银环跟随农村青年拴保扎根朝阳沟，投身农业生产的故事。剧中的银环从犹豫动摇到坚定热爱农村的心理转变，以及拴保一家的淳朴善良，传递出积极向上的奋斗精神，引发台下观众共鸣。随后上演的《彩礼情缘》选段同样广受好评。除了传统戏曲，小剧团演员还展现了自编自导的现代爱情故事，同样受到观众喜爱。

“这样的活动太有意义了，我们既听了好戏，又学到了道理，希望社区以后多举办类似的演出。”观看演出的居民王女士说。社区有关负责人表示，社区将继续开展更多贴近居民生活、传递正能量的文化活动，助力构建和谐社区。

## 新形势下企业思想政治工作初探

新泰市自来水有限公司 曹宁

思想政治工作在现代化建设中，一直起着至关重要的作用，对于承担社会责任及经济建设的企业而言，企业的思想政治工作显得尤为重要。

一、我国企业思想政治工作开展现状

（一）现代企业思想政治工作地位较为弱化。

随着社会的不断发展，个别企业淡化了思想意识对于企业建设的重要作用，更多的时候只是关注了“物的发展”，忽略了我国企业思想政治工作的优势，导致思想政治工作缺少组织保障，企业做此类工作的员工人数少、任务重，政治工作干部无法将较多的精力投入较细的思想工作中，而只能放在日常的事务处理上。

（二）思想政治工作力度有限。

企业的思想政治工作对于企业的目标管理、安全生产等方面有重要意义，而经济考核指标及职工工作表现的好坏能够有效反映该点。这就导致思想政治工作的针对性不强，缺少应

有的关怀，片面强调上下关系，缺乏换位思考，命令指示多，员工容易产生抵触情绪。

（三）思想政治工作跟不上时代发展。

思想政治工作在创新中提高，职工干部不断学习、宣传、贯彻党的理论方针，提高了科学文化素质及道德标准。但是近年来，随着我国企业改革的不断深化，出现多元发展趋势，各种矛盾日益凸显，职工诉求也大幅增多。究其原因，除了社会转型存在的问题及矛盾外，思想政治工作不能适应新形势的发展也是重要原因之一。

二、影响企业思想政治工作成效的原因

（一）思想多元化。

因个体间思想活动的差异性、多变性、选择性、独立性明显提升，每个职工的思想可谓千差万别，很难掌握。个别职工在做思想政治工作时，只是盲目地上传下达，不吃透文件、政策要点，不掌握职工的思想动态，不按职工认可的方式工作，导

致文件很难落到实处，这不仅增加了基层职工的抵触及反感，而且引发了许多积累的问题。

（二）示范作用的弱化。

榜样的力量激励着广大职工发挥其示范作用。目前，个别党员干部党性观念弱化，党员意识淡薄，导致其忘记党员的职责及使命，不能展现出党员的先进性。

三、如何做好企业思想政治工作

（一）坚持聚焦职工群众，把思想政治工作的重心下沉一线，焦距对准职工。注重建立良好的党群、干群关系，不断改进工作作风，经常下基层、进一线，贴近职工、深入调研，做到发现问题在基层、解决问题在基层。注重回答和解决职工关心和感兴趣的问题，既要引导职工树立共同的理想和崇高的追求，又要满足员工的多种合理需要。注重促进职工发展，坚持严管与善待相结合，教育引导职工掌握新知识、了解新技术、学习新业务，不断完善自我，提升自身素

质，提高生存和竞争能力。

（二）党建是思想政治工作的龙头和依靠力量。要始终坚持党对思想政治工作的领导，认真落实各级党组织抓思想政治工作的主体责任，不断强化党组织的政治引领和思想教育功能。坚持把思想政治工作纳入重要议事日程，纳入党建工作责任制和意识形态工作责任制，确保思想政治工作与中心工作同研究、同部署、同检查、同考核。

（三）要充分发挥新媒体的作用。不断探索新方式，牢牢掌握互联网领导权、管理权和话语权，营造风清气正的网络环境。要主动将思想政治工作搬到互联网上，加强互动交流，使思想政治工作鲜活起来，提高针对性、扩大覆盖面。

思想政治工作是政治领导以及企业管理的特色内容，而企业的思想政治工作也在这些问题与对策研究过程中不断加强和创新，从而在企业的改革发展、社会稳定和谐发展等方面起到重要的作用。